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Aufgabe 1: Man beweise die Limes-Rechenregel:
 

limn→∞(an+bn) = limn→∞an + limn→∞bn  .

Aufgabe 2: Gegeben sei die rekursiv definierte Folge  {an}n∊ℕ mit  a0 = 0 , an+1 = 1/3 (an+1)  für n≥0  . Bestimmen Sie explizit das allgemeine Glied  an  und berechnen Sie den Grenzwert der Folge.

Aufgabe 3: Zeigen Sie:  Ist   limn→∞|an+1/an| = λ<1  , dann ist  an  eine Nullfolge.

Aufgabe 4: Bestimmen Sie - falls möglich - den Grenzwert der Zahlenfolgen für  n→∞ :
a) an = (2n+1)/(4n)
b) bn = 1/n ∑ k -n/2

c) cn = (3n2+4)/ 3√n6+n4+1

d) dn = sin( (πn3+n2)/(2n3+8) )

Aufgabe 5: Für welche  n∊ℕ  gilt die Ungleichung:  |1/(n2+1)| < 10-6 ?

Aufgabe 6: Berechnen Sie die Grenzwerte der Funktionen:
a) limx→1 (x3+5x2-3x+4)

b) limx→∞1/(1/x+x)
c) limx→1(x2-1)/(x2+1)
d) limx→-3(x2-x-12)/(x+3)
e) limx→0 sin(2x)/sin(x)
f) limx→1(1-x)/(1-√x)

Aufgabe 7: Man zeige, daß die Funktion  f(x) = { x  für  x≥0 ,  x-2  für  x<0 } nicht stetig ist.

Aufgabe 8: Lassen sich die Definitionslücken der Funktion 
f(x) = x(x-1)/(x3-x2+x-1) stetig heben ? Wo ist die (gegebenenfalls erweiterte) Funktion differenzierbar ?
Aufgabe 9: Bestimmen Sie die erste Ableitung von:
a) f(x) = 8x7-10x3+10/x3-8/x7

b) f(l) = 24√15√l +35√12√l -33√20√l -36√10√l
c) f(x) = (x3+x2)√x



d) f(x) = (a+bx2)(c+dx)3
e) f(x) = sin(x).cos(x)


f) f(x) = xnex
Aufgabe 10: Berechnen Sie die Ableitung mit Hilfe der Quotientenregel:
a) f(x) = 10sin(x)/x3
b) f(x) = (x2-5x+6)/(x2-12x+20)
c) f(x) = x/(x2+2)
d) f(φ) = sin(φ)/(1-cos(φ))
e) f(x) = x2ex/(ex-1)
f) f(x) = x.ln(x).(x-1)-2
Aufgabe 11: Leiten Sie  y  nach  x  ab:
a) y(x) = ln(sin(2x-3))

b) sin(y(x)) = y(x).x2
c) y(x) = xsin(x)
d) ln(y(x)) - √y(x) -x = 0

e) y(x) =(xx)x
f) y(x) = x (x  )
